

2019年7月31日

星期三

农历己亥年六月廿九

第1959期

本期8版

崇明报

每逢周三、六出版



沪内报第0193号

投稿:cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线:59611595

区六次 会议 召开 一届 人大 大会

□ 记者 吴雄

本报讯 7月29日,上海市崇明区第一届人民代表大会第六次会议召开。大会执行主席唐海龙主持会议。大会其他执行主席李政、邢建良、范洪耀、张建英、姚思平、顾德昌在主席台前排就坐。

上午10点20分,大会举行第一次全体会议。会议听取并表决通过了上海市崇明区人民代表大会关于设立上海市崇明区人民代表大会社会建设委员会和将上海市崇明区人民代表大会内务司法委员会更名为上海市崇明区人民代表大会监察和司法委员会的决定;表决通过了大会补选区人民代表大会常务委员和区人民代表大会有关专门委员会组成人员人选办法。

下午1点,大会举行第二次全体会议。大会应到代表274名,实到251名,符合法定人数。大会首先表决通过了总监票人和监票人名单。接着,大会以无记名投票方式补选区人民代表大会常务委员,表决通过区人民代表大会有关专门委员会组成人员。新当选的区人大常委会委员以及有关专门委员会组成人员进行了宪法宣誓。

出席大会的区领导还有:梅云平、吴召忠、薛红、陈学哲、龚朝晖、郭亚兵、王菁、张荣、袁刚、顾钱菊、丁汉明、施菊萍、朱丹。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

共谋生态发展 共享发展成果

崇明区与上海海洋大学 推进科技与人才交流合作

□ 记者 张永昌

本报讯 7月30日上午,崇明区与上海海洋大学举行推进科技与人才交流合作交流会。双方围绕加强生态环境治理、生物多样性保护等方面展开深入交流。上海海洋大学党委书记吴嘉敏,区委书记唐海龙出席交流会。

吴嘉敏介绍了上海海洋大学与崇明区政府签署战略合作框架协议以来,双方在生态养殖、生态环境治理等方面开展合作的情况,表示将进一步发挥海洋大学科技与人才优势,为崇明世界级生态岛建设和实施乡村振兴战略提供人才和智力支撑。

唐海龙感谢上海海洋大学对崇明世界级生态岛建设的大力支持,同时表示,崇明正在加强生态环境建设,努力把生态环境优势转化为生态发展优势,为长江经济带共抓大保护作贡献。崇明将抓住与上海海洋大学的合作机遇,形成具有引领性的水环境治理经验,奋力创造践行习近平生态文明思想的崇明传奇。(下转6版)

区人大常委会第二十六次会议(扩大)召开

□ 记者 吴雄

本报讯 7月29日下午,区人大常委会第二十六次会议(扩大)召开。区委书记唐海龙出席会议。区委副书记、区长李政代表区人民政府,就上半年全区经济社会发展情况、下半年工作总体考虑作报告。区人大常委会副主任邢建良、范洪耀、张建英、姚思平、顾德昌出席会议。

李政说,今年以来,我们在市委、市政府和区委的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚决深化落实市委、市政府关于崇明世界级生态岛建设的决策部署,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,按照高质量发展要求,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,年初人代会确定的目标任务有力有序推进,总体实现了“时间过半、

完成任务过半”。上半年,崇明全面加强生态治理,生态环境品质稳固提升;加快推进生态产业,经济发展势头持续向好;大力推进重大项目建设,城乡环境面貌更加美丽;大力实施生态惠民工程,人民生活水平稳步提高;持续推进社会治理创新,城乡治理水平有力提升。

李政指出,做好下半年经济社会发展工作,必须牢牢把握好生态、高品质、国际化的发展要求,着力践行以人民为中心的发展思想,着力增强历史机遇意识,着力拓宽国际化视野,着力

推动绿色发展,着力深化改革创新,重点做好七方面工作:一是加快重大生态项目建设,不断厚植生态发展优势;二是加快推动乡村振兴,为美丽上海增添最鲜亮的生态底色;三是加快构建生态产业体系,全力推动生态经济发展;四是加快推进社会治理创新,持续营造和谐有序的城乡环境;五是加快推动民生改善,用心用情用力做实做好生态惠民;六是加快推进花博会筹备工作,努力创造花博会历史新的传奇;七是加快推进政府自身建设,为世界级生态岛建设提供坚强保证。(下转6版)

退役不褪色 勇闯新天地

崇明区“最美退役军人”表彰会举行

□ 记者 成明

本报讯 7月30日下午,2019年上海市崇明区“最美退役军人”表彰会在风澜洲剧场举行。市退役军人局副局长李骁辉,区委书记唐海龙,区委副书记、区长李政,区委常委、区人武部部长王晓军,副区长黄晓霞,区政协副主席顾钱菊等出席表彰会。

表彰会上,区领导为陈斌、沈颖琳、施鹤生等十名“最美退役军人”颁奖。

唐海龙向当选的2019年崇明区“最美退役军人”表示热烈祝贺。他说,退役军人是我们党和国家的宝贵财富,是建设中国特色社会主义的重要力量。我们的退役军人,退役不褪色、勇闯新天地,在崇明世界级生态岛建设的时代洪流中奋楫搏击,再立新功。

唐海龙说,崇明历来高度重视退役军人保障工作,积极落实各项政策,为退役军人排忧解难,帮助退役军人在人生的“第二战场”建功立业。我们不仅

要让老兵有归属感和获得感,更要让军人有认同感和幸福感。我们表彰最美退役军人,不仅是展示退役军人的风采风范,更是营造爱军拥军的社会风尚。

唐海龙说,当前,崇明正面临前所未有的发展机遇,建设世界级生态岛既是历史交给我们的使命,也是时代赋予我们的光荣职责。希望全区军民携起手来,共同在世界级生态岛建设的伟大实践中披坚执锐、砥砺前行,奋力创造践行习近平生态文

明思想的崇明传奇。

表彰会还宣读了获奖表彰词。现场,一首《强军战歌》唱出了部队官兵保家卫国的坚定决心;军嫂演唱的《在和平年代》表达了对远在西藏参军的丈夫的思念和对部队官兵的敬意;武警战士的《海岛卫士》军体拳展现了军人的过硬本领;《光荣牌》朗诵诉说着“光荣人家”牌匾在退役军人心中的崇高意义。表彰会在全场大合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

崇明首批农民相对集中居住建成房正式交房——

不仅有好房子 更有好风景

□ 记者 吴雄 摄影 周天舒

本报讯 7月30日,崇明首批农民相对集中居住建成房正式交房,66户竖新镇村民在现场办理好手续后,接过新房钥匙,高兴地走进新家。

竖新镇竖河村村民卞尚高是首批入住新房的村民之一,他告诉记者,看到新房后心里很高兴。“新房的房型是之前自己选的,很符合我的心意。”卞尚高说,新房子外观整洁大气,房子四周都种了绿植,还有小阁楼,环境不错。听说交付新房,附近也有不少村民前来参观,大家在参观后纷纷赞许,这里的不仅房子美观,周围环境也好。

崇明首批农民相对集中居住建成房位于团城公路南侧,总体风格依照“中国元素、江南韵味、海岛特色”的要求,体现了世界级生态岛“生态人居”和“保持乡村肌理、凸显乡村价值”的设计理念。区推进办相关负责人告诉记者,推进农民相对集中居住可以进一步节约利用土地资源,能把原先的“零星小地”变为有规模的“大地”,为崇明乡村振兴提供土地资源保障。与此同时,农民相对集中居住以后,也有助于政府部门为农民提供更完善的配套设施及服务。

根据《崇明区关于推进农民相对集中居住的实施办法》,农民相对集中居住安置区域一般优先布局在核心镇、新市镇或小集镇周边,以及区位条件和自然条件较好、交通便利、基础设施和公共服务设施共



享率较高的区域,区域内布局建设餐饮、卫生室、文化活动室、超市等公共服务设施,通过科学规划居住空间,设计生态环境,让集中居住区不仅有好房子,更有好风景。

记者从区推进办还了解到,崇明目前共规划29个农民相对集中居住

点,去年,选取了竖新、建设、新河和中兴4个乡镇作试点,当前各居住点正紧锣密鼓推进。区农民相对集中居住的推进模式因地制宜、分类推进,主要分为:平移集中建房,乡镇可在规划的相对集中建房区域集中建房;实物置换,鼓励在长兴镇等相对城市化地区采取

实物置换办法;货币化置换,鼓励持有商品房的农村住户自愿退出原有宅基地,按标准进行货币化补偿。另外,也允许农户自主选择在规划区域现有居民点上,采取风貌管控的“插花式”自建。到2022年,本区将实现农民相对集中居住约2万户。